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SECTION 00 91 13

VALUE ENGINEERING BID

ADDENDUM NO. 1
January 19, 2023

PROJECT: Renovations to
Norwood Elementary School
266 Norwood Avenue, Warwick, RI 02888

 This addendum forms a part of the Contract Documents and modifies the original Bidding Documents dated
November 28, 2022 as noted below.

 Please advise all sub-contractors.
 Acknowledge receipt of this Addendum in the space provided on the Bid Form.

GENERAL

A. General Note:
All previously issued Addendums for the original bid shall apply to all related work in this rebid.

B. The following are questions submitted by Bidders to the Owner and their subsequent answers are
highlighted in red.

1. Question: Should the overhead items only be included in the Grand Total?
Response: Yes, as noted on the Bid Form.

2. Question: Is transformer and sitework part of any of the new bid items?
Response: No

3. Question: Is any of the new roofing part of the scope of any of the new work?
Response: No

4. Question: Are ceiling work (removal or replacement) at the classrooms part of the scope of the new work?
Response: No

5. Question: Are exhaust fans and ductwork part of the scope for the bathroom work?
Response: No. The only required HVAC work required in the Restrooms is the removal of the convectors
(CNV) in Women’s Toilet Room T108A and the Men’s Toilet Room T107A because the partitions are
being demolished.

6. Question: In short, please be very specific and provide a description of what HVAC is still part of any of
the new scope?
Response: There is no HVAC currently in the project except as noted above and where required to
construct the new ADA associated work.

7. Question: Is lighting in classrooms, toilet rooms or nurse’s area part of the new scope?
Response: The Classrooms are not getting new lighting. The Restrooms are getting new lighting along
with the new scheduled ceilings. Please note, per the VE bid document there is no work at all in the Nurse’s
suite.
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8. Question: Are any plugs and switches in any of the classrooms, toilet rooms or Nurse’s station part of the
scope?
Response: There are two new receptacles to be installed in every Classroom. All electrical (including new
lighting in Toilet Rooms) involved with the new ADA work is also to be included. There is no work at all
in the Nurse’s suite.
NOTE: Include all electrical costs pertaining to the new Classroom receptacles in the Toilet Rooms,
Classrooms, and Faculty Kitchen ADA Upgrades Base Bid package.

C. The cover sheet for the Value Engineering Bid’s paragraph referring to the submission of the bids is to be
changed as follows:

The Owner will receive hard copies of bids until Wednesday, January 25, 2023 by 3:00 P.M. at the
following location: Gorton Administration Building, Director of Capital and Construction Projects,
69 Draper Avenue, Warwick, RI, 02889, Room 212. Please call 401-585-7795 upon arrival to be let
into the building.

Bids will be opened publicly and read aloud at this specified date and time. Interested parties are invited to
attend.

Bid proposal is to be submitted in duplicate on the attached Bid Form in a sealed envelope clearly marked
with the project name and to the attention of Steven Gothberg.

End of Addendum No. 1


